

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

# 志愿者苦劝一年多拐卖儿童疑犯终自首

打拐记者微博直播疑犯自首全过程

昨天上午，许多新浪微博网友的注意力，都集中到了北京八里桥地铁口的一个小饭店。经过一段时间的等待，凤凰周刊记者邓飞向网友宣布：“一个人贩子，自首啦！”原来，一名拐卖儿童的犯罪嫌疑人在家人陪同下来到这里，在打拐志愿者仔仔的帮助下向警方自首。据了解，嫌疑人秦某是一名中年妇女，被通缉的两年里她备受煎熬。志愿者仔仔持续一年多不断劝解秦某的家人，最终让秦某决定自首。

□快报记者 吴杰



犯罪嫌疑人秦某在这小饭店和志愿者仔仔会合，去公安局投案自首

## »事件回顾

### 天涯上的一个求助帖

昨天记者联系上了打拐志愿者仔仔。这位今年28岁的年轻人，2007年开始关注流浪乞讨儿童以及拐卖儿童犯罪，迄今为止解救儿童50多名。2009年间，两次被公安部邀请到北京参加“全国打拐座谈会”，得到了相关部门领导的充分肯定。

仔仔介绍，去年2月，他在天涯论坛看到一个求助帖《请律师关注，关于拐卖儿童犯罪从犯问题》。内容是一个学生在为其妈妈求助，因为他妈妈涉嫌拐卖儿童犯罪潜逃后被警方通缉。仔仔凭着经验，认为这个信息值得跟进，便到其他网站寻找，也找到了这个帖子，而且是相同时间段内发出的。于是，仔仔判断帖子情况属实，并

开始联系发帖人，但是一直没有得到回应。

“后来，我又发现对方另一个网络注册名，确定与之前发布信息是同一个人之后，很快就找到了其手机号码。”仔仔说，“我把关注他的目的给他说了下：我是个志愿者，希望妈妈能够主动走出来面对自己的问题，毕竟自己犯错了，谁都会犯错，就看自己怎么面对所犯下的过错……”一开始对方很警惕，仔仔就把自己之前劝解的案例告诉对方。到了去年11月，对方终于开始信任仔仔，说自己是个学生，“成绩挺好，想劝导妈妈自首，可家里人不懂法，害怕妈妈自首后会吃苦，所以一直犹豫。”

### 志愿者微博起了关键作用

仔仔将信息反馈给公安部刑侦局追逃处，结果核查属实，求助者的妈妈秦某因涉嫌拐卖儿童犯罪在逃，2009年3月被警方网络通缉。

“多次沟通和交流中我得知，他妈妈在外潜逃两年了，整个家庭都破碎，爸爸也在外靠做苦力维持他上学，家里只有高龄的爷爷奶奶在为其照料房子。”仔仔介绍，“他愿意让妈妈去自首，可家里的父亲，还有其他亲戚不愿意。我也多次与其父亲通电话，没有能说服他，他还是不愿意妻子自首。”

后来，是仔仔的微博起了关键作用。今年初开始，仔仔一直在发布关于打拐、反拐的信息。今年2

月中旬，对方主动联系仔仔，说一直在关注他的微博，看到了仔仔转发的“最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布通告：自2011年1月1日起至2011年3月31日，限令实施或者参与拐卖妇女、儿童，收买被拐卖的妇女、儿童，聚众阻碍解救被拐卖的妇女、儿童的犯罪人员投案自首，争取宽大处理”。

“他说这几天就会与爸爸一起去看妈妈，想在开学之前让妈妈去自首，希望我能帮助他。”2月28日，仔仔与秦某的家人见面沟通，最终劝导成功，一家人都愿意让秦某向警方自首。

### 嫌疑人对他们说谢谢

3月1日，仔仔把秦某的丈夫和儿子带到北京，并联系北京市公安局打拐办主任高延庆。高延庆考虑到人性和亲情以及秦某的主动投案自首动机，同意他们度过自首前的最后一晚。3月2日上午，秦某一家人和仔仔在北京八里桥地铁口的小饭店见面后，在仔仔的陪同下向警方投案自首，也就是邓飞在微博直播的一幕。

仔仔说，之前沟通已经很多了，昨天见面时自己又给了她鼓励和安慰，希望她大胆面对问题，所以秦某情绪很稳定。后来，高延庆

和秦某一家人诚恳交流，让秦某很感动，秦某主动提出一定协助警方找到被拐卖的数名孩子。在走进朝阳公安分局时，秦某对仔仔以及高延庆等人说了一声谢谢。之后，高延庆安排车辆将秦某的家属送去火车站，令他们感动不已。

仔仔说：“关注她整整一年，终于规劝成功让她自首，成功也有微博之功劳，是它把我的一切志愿者信息传播出去。犯罪嫌疑人已经自首，我也会继续跟进关注她的案件进展。在此，我恳请那些涉嫌拐卖儿童犯罪的嫌疑人，自首吧！”



张春贤腾讯微博截图

## 新疆党委书记 张春贤实名亮相微博

3月2日晚间，有网友发现新疆维吾尔自治区党委书记张春贤在腾讯网开通了微博，并经过了网站官方身份认证。据了解，张春贤是目前中国互联网微博用户中最高级别的党政官员。

记者发现，该微博3月2日20时11分发出的首条消息是当日的公开信摘要，在2小时内，该微博获得了近千人关注，腾讯网首席执行官马化腾、在腾讯网实名开微博的浙江省委组织部长蔡奇等人均转发消息表示欢迎。

张春贤3月2日通过腾讯网和天山网致信网民，“民生连着民心，民生凝聚人心。我们各级党委、政

府为老百姓做一点事，老百姓都记在心里，写在脸上，把党和政府当作亲人。只要我们的各级干部都能爱人民、为民担当，实实在在为老百姓排忧解难，老百姓就会加倍还情于党委和政府。”最后，公开信还表示，“加强与广大网民朋友的互动，携手同行，给力新疆！”

有网民认为，张春贤是目前亮相微博的最高级别地方官员，“是中国互联网发展的里程碑。”之前，浙江省委组织部长蔡奇曾被媒体认为是截至当时“亮相微博的最高级别地方官员”，此次张春贤微博推出，有网民亦认为，“刷新了纪录。”

(综合)

## 微博不仅可以聊天 还能进行视频对话

新浪微博出现聊天功能，引发网友浮想联翩

昨天早上7点，新浪微博的网友“USMBA”无意中在微博右侧发现了一个聊天窗口：“刚刚发现新浪微博多了显示在线和视频聊天功能，看右边位置，点击它们就会出现对话框可以轻松聊天。以前私信里嫌对话不方便常常要到QQ或MSN去说，现在不用了。”微博可能会成为聊天工具？这个变化引发了网友们的猜测和好奇。

“USMBA”发现，只要打开自己的微博首页，将鼠标放在另一个用户的头像上，就能发现右侧多出了一个聊天窗口：“以后想要隐身就难了。”不过其他网友很快反馈给她，自己并没有发现这个功能。几个小时之后，“USMBA”于中午12点41分宣布：“现在看不到了。不过应该很快会上线吧，期待……”此外，“互联网那点事”等知名微博都转发了“USMBA”的发现。“互联网那点事”则直接宣布：“新浪微博内测IM在线聊天和视频聊天功能，下周上线。”

“用微博聊天”的想法引起了网友的无尽猜想：“如果可以用微博聊天，会不会大家就都在网页上聊天，不用QQ和MSN了？”关心互联网动态的网友还指出，早在几个月之前，新浪微博已经支持MSN账户登录了，新浪自己的即时通讯工具UC之前也宣布和MSN深度合作。网友们曾经对这种“深度合作”做出种种猜想，例如新浪可能会整合UC和MSN，对抗QQ。而昨天曝出的“微博聊天功能”则启发了网友做出了新的

猜想：新浪会把微博和即时通讯工具整合。网友“pestwave”猜测：“莫非新浪真要把微博彻底整合到UC中？让UC老树发新芽？抑或让新浪微博和MSN进行深度整合，联手微软共同挑战腾讯QQ？从曝光的新微博聊天功能判断，似乎整合了网页版UC。”目前网上已经有不少关于新浪微博的第三方应用，但是新浪微博一直没有推出自己的官方PC客户端，有网友猜想如果新浪微博推出自己的官方PC客户端，将会把聊天功能整合进去。

记者就此询问了新浪微博的工作人员，对方承认微博的聊天功能的确在内测：“公司的内部网络，部分人可以看到这个功能。”至于这个功能究竟会作何用处，有怎样的前景规划，这位工作人员则表示：“正在内测，暂时只能说这么多。”

快报记者 张润芝

### »昨日热门微博

@史玉柱：粉丝突破200万，我将以粉丝名义捐200万元

为少数民族孤残儿童做点事。将和内蒙古呼伦贝尔市政府合作完成该工作。我们过去和该市人民政府合作过，发现该市负责人热衷慈善，执行力强，未发生过资金流失。另外我的原则：不在搞慈善的地区有投

资，过去和将来我都不会在该市有投资。如果大家没意见，明天将汇

网友评论

平凡哥：以粉丝的名义也就是说里面有我的一份喽！当你们的粉丝真好。

多多妈妈：支持！建议粉丝每增一千万就捐一次，等我有钱了也向你学习。